



Budi Aji <budi.aji57@gmail.com>

PJP-2022-10-4 Manuscript submission confirmation

1 message

Portuguese Journal of Public Health <pjp@manuscriptmanager.net>

Fri, Oct 7, 2022 at 4:18 PM

Reply-To: Isabel Andrade <isabel.andrade@ensp.unl.pt>

To: budi.aji57@gmail.com

Manuscript: PJP-2022-10-4 - Enablers and barriers of health care services for community dwelling elderly in rural Indonesia: A qualitative evidence synthesis

Authors: Budi Aji (Corresponding Author), Siti Masfiah (Co-author), Dian Anandari (Co-author), Arih Diyaning Intiasari (Co-author), Dyah Anantalia Widyastari (Co-author)

Date submitted: 2022-10-07

Dear Dr. Aji

Thank you very much for submitting the above manuscript. Please refer to the manuscript number in all correspondence concerning the manuscript as listed above.

Please ensure that all co-authors confirm that you have the authority to act on their behalf by having them click the verification link on the submission confirmation email they have received.

The manuscript will now be forwarded to our Editors and reviewers and we shall inform you as soon as a decision has been made by the editorial board.

The progress of your manuscript can be followed in the progress report that can be accessed from your account overview.

Sincerely,
The Editorial Office**YOUR SIGN IN INFORMATION**Website: <https://www.manuscriptmanager.net/pjp>Email: budi.aji57@gmail.com

Forgot password or not signed in before?

Click the URL below to create/reset your password.

https://www.manuscriptmanager.net/sLib/v4/retrieve_pw.php?paramScreen=Q+ukFovVg5nUdWgexlob4T5detmcYARq8DvEYxJ70/Q=



Budi Aji <budi.aji57@gmail.com>

PJP-2022-10-4 Decision on your submitted manuscript

2 messages

Portuguese Journal of Public Health <pjp@manuscriptmanager.net>

Wed, Jan 4, 2023 at 9:25 PM

Reply-To: Antonio Sousa-Uva <asuva@ensp.unl.pt>

To: budi.aji57@gmail.com

Cc: s.masfiah@gmail.com, dian.anandari@gmail.com, arih.intiasari@unsoed.ac.id, dyah.ana@mahidol.ac.th

Manuscript: PJP-2022-10-4 - Enablers and barriers of health care services for community-dwelling elderly in rural Indonesia: A qualitative evidence synthesis

Date submitted: 2022-10-07

Dear Dr. Aji,

Thank you for submitting your above-mentioned manuscript to the Portuguese Journal of Public Health.

It has now been evaluated by our experts and they have recommended that minor changes be made to the submission. To assist you in making your alterations, you will find the reviewers' remarks below. Please be aware that your revised manuscript may undergo another round of review before a final decision is made.

When you submit a revised version, please enclose

1. a point-to-point reply to the reviewers' comments that address each comment of each reviewer. Please be as specific as possible in your response to the reviewer(s).
2. a revised version of the manuscript with changes made in bold, underlined, or highlighted (adding page and line numbers)
3. a clean revised version (without line numbers).

Please note that manuscripts accepted for publication will undergo basic proofreading to check for obvious spelling and grammar mistakes, and substantial text changes will not be possible after acceptance. If you would like more extensive language editing, we recommend you contact a professional language editing service before submitting your revised manuscript. Please consult <https://www.karger.com/Resources/Authors> ("External Language Editing Services") for further information and possible discount options.

We are looking forward to receiving your revised manuscript no later than 1 month from now.

Thank you for your interest in the Portuguese Journal of Public Health.

Sincerely,

António Sousa-Uva

asuva@ensp.unl.pt

Portuguese Journal of Public Health

Reviewers report:

Comments to authors

The abstract need to include a methods section. Follow the journal guideline (include background, aims, methods, and conclusion).

In the paper please tell us what types of

1. Please tell us what are the integration already has among institutional and community-based health care for elderly people in rural areas.
2. Please then tell us specifically about the problem of the quality of integrated health services for elderly populations and then
3. Tell us what needs to be improved and how? The researcher directly may not tell that the 'quality must be improved
4. Again please tell us what types of community support exist and what types of support are needed for the improvement of the services. Please tell us specifically rather than telling us that community support is needed. Please tell us how 'community support will improve the care and ensure the sustainability and implementation of community-based health care for elderly populations.
5. Please tell us about the problem of lack of awareness in Community and family awareness. And then inform us about the awareness needed to improve the quality of services. Please tell us what specifically must be improved to support care for the elderly.
6. What types of collaborations are there please tell us and then tell us specifically what types are needed. Simply "A collaboration among stakeholders was needed to support the success of the program and maintain the sustainability of services to improve the health status of elderly populations in rural Indonesia" is very broad and would not help the policymakers.
7. What is the number of participants mentioned in lines 117-118 on page 5? Are they KII participants or what? please give detail information.

YOUR SIGN IN INFORMATION

Website: <https://www.manuscriptmanager.net/pjp>

Email: budi.aji57@gmail.com

Forgot password or not signed in before?

Click the URL below to create/reset your password.

https://www.manuscriptmanager.net/sLib/v4/retrieve_pw.php?paramScreen=0yOtKftc/ni0pbn7hH0XnZW4/ZIf4n6S2qqbNJZnBLo=

Portuguese Journal of Public Health <pjp@manuscriptmanager.net>

Wed, Jan 4, 2023 at 9:25 PM

Reply-To: Antonio Sousa-Uva <asuva@ensp.unl.pt>

To: budi.aji57@gmail.com

Cc: s.masfiah@gmail.com, dian.anandari@gmail.com, arih.intiasari@unsoed.ac.id, dyah.ana@mahidol.ac.th

[Quoted text hidden]

https://www.manuscriptmanager.net/sLib/v4/retrieve_pw.php?paramScreen=+Xzl/OFFeSbkwxBNKTE5Y7hrmdLI2KK+QsJSGmaMtsA=



Budi Aji <budi.aji57@gmail.com>

Portuguese Journal of Public Health, DOI: 10.1159/000530047. Approval for publication

1 message

no-reply@karger.com <no-reply@karger.com>
To: budi.aji57@gmail.com

Mon, Mar 20, 2023 at 11:04 AM



20.03.2023

Portuguese Journal of
Public Health

Port J Public Health

Enablers and barriers of health care services for community dwelling elderly in rural
Indonesia: A qualitative evidence synthesis

Aji B., Masfiah S., Anandari D., et al.

10.1159/000530047

Dear Dr. Aji,

Thank you for approving your article for publication. It will now be further processed
and released online in due course.

Reprints

We will send you an offer for reprints shortly.

With thanks and kind regards,

Port J Public Health
Patrick Näf
Production Editor
S. Karger AG, CH-4009 Basel (Switzerland)
Tel. +41 61 306 1365
Fax +41 61 306 1234
E-Mail p.naef@karger.com



Copyright © 2022 | All Rights Reserved.

S. Karger AG | P.O Box, CH-4009 [Basel \(Switzerland\)](#) | [Allschwilerstrasse 10, CH-4055 Basel](#)
Phone: + 41 61 306 11 11 | Fax: + 41 61 306 12 34 | www.karger.com | info@karger.com
[Privacy Policy](#) | [Terms of Use](#) | [Imprint](#)

Responses to Reviewer's comments

Reviewers report:

Comments to authors

The abstract need to include a methods section. Follow the journal guideline (include background, aims, methods, and conclusion).

Authors' response:

We thank the reviewer for this important point. We have revised the abstract as reviewer suggested.

In the paper please tell us what types of

1. Please tell us what are the integration already has among institutional and community-based health care for elderly people in rural areas.

Authors' response:

Thanks to reviewer for noting this issue. We have added an information regarding current integration that has been existed among institutional and community-based health in the discussion section (Line 295-299)

2. Please then tell us specifically about the problem of the quality of integrated health services for elderly populations and then

Authors' response:

We are grateful to the reviewer for pointing this out. We have added a description about specific problem of quality regarding integrated health services for elderly in the discussion section (Line 315-316)

3. Tell us what needs to be improved and how? The researcher directly may not tell that the 'quality must be improved

Authors' response:

We thank the reviewer for this point. We have added a description to make a clearer solution for the issue about quality of service of *Posyandu lansia* (Line 339-341)

4. Again please tell us what types of community support exist and what types of support are needed for the improvement of the services. Please tell us specifically rather than telling us that community support is needed. Please tell us how 'community support will improve the care and ensure the sustainability and implementation of community-based health care for elderly populations.

Authors' response:

We again thank you for noting this point. We have revised the sentence to make clearer for the exiting forms of community support in Line 347-348. Then, we also have added a description

about the benefits of community support for improving the care and ensuring the sustainability and implementation of community-based health care for elderly populations (Line 350-354)

5. Please tell us about the problem of lack of awareness in Community and family awareness. And then inform us about the awareness needed to improve the quality of services. Please tell us what specifically must be improved to support care for the elderly.

Authors' response:

We are grateful to the reviewer for raising this important issue. We have added information about the problems of lack of community and family awareness and alternative solution for dealing with these issues (Line 376-380). The following paragraphs have already explain in detail about specific efforts for improving the health services for the elderly.

6. What types of collaborations are there please tell us and then tell us specifically what types are needed. Simply “A collaboration among stakeholders was needed to support the success of the program and maintain the sustainability of services to improve the health status of elderly populations in rural Indonesia” is very broad and would not help the policymakers.

Authors' response:

We again thank for making this point. We have revised this sentence in the abstract section to make the meaning clearer and more specific.

7. What is the number of participants mentioned in lines 117-118 on page 5? Are they KII participants or what? please give detail information.

Authors' response:

Thank you for noting this point. The participants are KII of eight studies included in this synthesis. We could not mention the exact number because two of these studies did not specify the number of participants. The sentence in lines 117-118 (now in line 127-128) only clarifies the type of participants of the included studies for this qualitative synthesis. The detailed type of participants has also been described in Table 2 (Line 168-169).